ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ГЕОГРАФИИ
9 КЛАСС
Тесты
За каждый правильный ответ – 1 балл

1.Какой населенный пункт не относится к городам-миллионерам:
а) Харьков; 	б) Львов; 	в) Одесса; 	г) Днепропетровск; 	д) Донецк.
2.Каким видом минерально-сырьевых ресурсов Украина обеспечена лучше?
а) бурым углем; 	б) рудами черных металлов; 	в) природным газом; 	г) нефтью
3.Процесс роста и развития пригородной зоны больших городов называется:
а) городской агломерацией; 	б) депопуляцией; 	в) субурбанизацией;
г) урбанизацией; 	д) мегаполисом.
4.Кто первым из европейцев достиг берегов Индии морским путем вокруг Африки?
а) Марко Поло; 	б) А.Никитин; 	в) Б.Диаш; 	г) Васко да Гама.
5. Если в пункте А местное время зимой отстает от киевского поясного времени на 20 минут, то географическая долгота пункта А составляет:
а)35˚в.д.; 	б)24˚в.д.; 	в)25˚в.д.; 	г)34˚в.д.
6.Точка, которая имеет географические координаты 44˚ с.ш. и 32˚ в.д. находится в пределах:
а) Украинских Карпат; 	б) Черного моря; 	в) Азовского моря; 	г) Донецкого кряжа.
7.Тектоническая структура, в пределах которой расположена почти половина территории Украины:
а) Причерноморская впадина; 	б) Днепровско -Донецкая впадина; 	в) Украинский щит;
г) Скифская плита.
8.Луганская область образовалась:
а) 16 июня 1938 г;	         б)3 июня 1961 г	в)3 июня 1938 г;	   г)16 июня 2961 г
9. Какая река не протекает по территории Донбасса:
а)Лугань;	б)Белая;	в)Миус;	г)Сула;	д)Айдар
10.С Малым Донбассом не граничит область:
а)Харьковская;	б)Белгородская;	в)Курская;	г)Воронежская;	д)Ростовская

Теоретический тур
6 баллов
1.Зависит ли плотность населения страны:
а) от природных условий;
б) обеспеченности полезными ископаемыми;
в) истории заселения.
Ответ обоснуйте.

За каждый правильный ответ – 2 балла
2.Дать определение понятиям «естественный прирост», «сальдо миграции», «депопуляция», «система расселения», «агломерация».

Практический тур
2 балла
[bookmark: _GoBack]1.В г. Киеве (30˚30́) местное время составляет 11 часов 30 минут. Определить разницу в местном времени Киева и Луганска (39˚19́). Местное время г.Луганска.
За каждый правильный ответ – 1 балл

2.Вспомните географические названия объектов, которые обозначены цифрами на карте и занесите эти названия в правый столбик таблицы.
	Номер объекта на карте
	     Географический объект
	 Географическое название

	1
	Государство
	

	2
	Национальный природный парк
	

	3
	Низменность
	

	4
	Город
	

	5
	Месторождение газа
	

	6
	Водохранилище
	

	7
	Возвышенность
	

	8
	Река
	

	9
	Месторождение золота
	

	10
	Гора, наивысшая вершина
	

	11
	Государство
	

	12
	Город
	

	13
	Биосферный заповедник
	

	14
	Море
	

	15
	Залив
	

	16
	Озеро
	

	17
	Железорудный бассейн
	

	18
	Остров
	

	19
	Гора, наивысшая вершина
	

	20
	Мыс, крайняя южная точка
	



Всего: 49 баллов

